

## Moszkvában megkezdődtek az angol orosz megbeszélések

**Közös nyilatkozat készül Danzig ügyéről — Berlin megcáfolta a csapatösszevonásokról terjesztett híreket**

Moszkva, június 14. Szerdán megkezdődtek Moszkvában az utolsó angol—orosz megbeszélések. Délelőtt Moszkvába érkezett az angol külügyi hivatal közép-európai osztályának vezetője, William Strang. Politikai körökben általában az a vélemény, hogy a szovjetkormány aligha hajlandó megegyezésre a vitás kérdésekben, szigorúan ragaszkodik feltételeihez.

Strang kedden Varsóban hosszasan tanácskozott Kennard varsói angol nagykövettel a danzigi problémáról. A „Daily Express” azt írja, meglehet, hogy Anglia, Franciaország és Lengyelország nemsokára közös nyilatkozatban kijelenti, kész tandcsközni Danzig jogi helyzetének megváltoztatását célzó javaslatról, kivéve Danzig közvetlen bekebelezését a Német Birodalomba.

### A német sajtó visszautasítja a külföldi áhíreket Szlovákia bekebelezéséről

Berlin, június 14. Az egész német sajtó foglalkozik azokkal a legújabb angol híresztelésekkel, amelyek szerint Németország újabb rajtaütésre határozta el magát. A német lapok határozottan visszautasítják azt az állítást, hogy Németország a lengyel határon, főleg pedig Szlovákiában csapatokat vont össze azzal a szándékkal, hogy Szlovákiát bekebelezze, felosztja, vagy pedig csapatösszevonásokkal az

egykori Habsburg-dinasztia birtokállományát akarja visszahódítani. A német lapok szerint azt a nyugtalanságot, amely a széles néprétegekben a bekerítési politika veszélyes kihatásai miatt nagy arányban növekszik, új, küszöbönálló német támadásokkal kell lecsillapítani. Angliában nyilván azt remélik, hogy így majd rábírik Szovjetországot, hogy minél előbb beleegyezzen a megegyezés megkötésébe. A lapok megállapítják azt is, hogy az e fajta rágalmozó híresztelések ellentétben állanak az angol miniszterek beszédeivel, akik a legutóbbi napokban állítólagos békekészségüket hirdették. (MTI.)

### Lengyel nézügyi bizottság Londonban

London, június 14. A lengyel gazdasági és pénzügyi bizottság Kocz ezredes vezetésével Londonba érkezett. A bizottság csütörtökön megkezdte a tárgyalást az angol kincstári hivatalban a Lengyelországnak nyújtandó angol fegyverkezési hitelről.

### Befejeződött Gafencu Ankarai látogatása

Istanbul, június 14. Gafencu román külügyminiszter ankarai hivatalos látogatása szerdán Izmet Inonü török köztársasági elnök-nél való kihallgatásával véget ért. Gafencu most Athénbe utazik.

## Szerdán folytatták a csongrádi Bomba-pör tárgyalását

**Csongrád polgármestere akart lenni Bencsik Zoltán dr.**

(A Délmagyarország munkatársától.) Hamadizben fogott hozzá szerdán a szegedi törvénytörvény Sáray-tanácsa az ismeretes csongrádi „Bomba-pör” tárgyalásához. Amint emlékeztetes: 1936. decemberében, amikor Bíró István, a csongrádi villanytelep tulajdonosa átruházta a telep tulajdonjogát a budapesti Hajós és Szántó cégre, az új tulajdonos nem vette át a telep addigi igazgatóját: Bencsik Zoltán dr.-t. Bencsik a város vezetőségének tulajdonította elboesátását és emiatt támadni kezdte

Csongrád városát, a város vezetőit azóta betiltott Közérdek című budapesti hetilap hasábjain, majd később terjedelmes röpiratot adott ki „Bomba” címen és ebben súlyos vádakot hangoztatott a város vezetői ellen. A röpirat miatt Piroška János polgármester, Tenke Ferenc főtisztviselő, Czaich Endre és Forgó Ferenc fülhatalmazásra üldözendő, sajtó útján elkövetett rágalmozás és becsületsértés miatt pört indítottak Bencsik dr. ellen.

A múlt év őszén kezdte meg a hatalmas

anyagú pör tárgyalását a Sáray-tanács, de még mindig csak a bizonyítás fölvételénél tartanak, mert a vád és a védelem kívánságára heteken át tartó tárgyalásokon ismertették a villanytelepi szerződés aktáit, majd a város költségvetéseit és zárszámadásait, amelyekre vonatkozólag a vádló cikkek megjelentek. A legutóbb Csongrádon megtartott főtárgyalás alkalmával a tanúkihallgatásokig jutott el a törvénytörvény. Szerdán folytatták a tanúkihallgatásokat a tengerkígyóvá nőtt ügyben. A dél-előtti folyamán egyetlen tanút hallgattak ki: Bíró István vallott a villanytelep átadásának körülményeiről és arravonatkozólag, hogy igazak-e azok a vádak, amelyeket Bencsik az átadással kapcsolatban a város vezetői ellen fölhozott. Elmondotta, hogy Piroška polgármester politikai ellenfelet látott Bencsikben.

Elnök: Mit ért ez alatt? Várospolitikában, vagy országos politikai kérdésekben mutatkoztak ezek az ellentétek?

Tanú: Azt hiszem mindkettőről volt szó.

Elnök: Igaz az, hogy Bencsik polgármester akart lenni Csongrádon és innen származtak az ellentétek?

Tanú: Ezt nem lehet határozottan állítani.

Elmondotta a tanú, hogy a villanytelep átadásakor keletkezett átmeneti időben a városnak az az embere, aki mint szakértő működött Csókási főmérnök mellett, az átadás megtörténte után az általa ellenőrzött átvevő céghez lépett át főtisztviselőnek.

A tanúkihallgatásokat, amelyek körülbelül hétfőig tartanak, csütörtökön folytatják.

## Budapest-Brüsszel 4:0 (2:0)

Budapest, június 14. Az Elektromos Művek esti világitású pályáján szerdán este női kézilabdabemutató volt, majd a Budapest-Brüsszel válogatott labdarugó mérkőzést játszották le. A mérkőzés előtt Szentdy Károly polgármester beszélt magyar és francia nyelven és átadta a pályát az esti mérkőzésekre szóló rendeltetésének. A belga és magyar Himnusz után Gombos Sándor játékvezetésével megkezdődött a mérkőzés, amely végeredményben Budapest csapatának győzelmét hozta 4:0 (2:0) arányban. A mérkőzést az állandóan ömlő hatalmas záporosó miatt kétszer harmincperces félidőben játszották.

### Betiltották

## a Makói Független Újság-ot

Budapest, június 14. A belügyminiszter Csorba János dr. szerkesztésében és kiadásában Makón megjelenő „Makói Független Újság” című politikai napilap további megjelenését és terjesztését betiltotta, mert a lap május 14-én megjelent számában „17 pengős buzaárat akar a kormány” és „Magyar kézbe a földeket”, továbbá a május 31-én megjelent számában „Lélekörlés”, valamint „Azonnal szervezzük meg az önálló parasztmozgalmat és alakítsuk meg a 48-as parasztpártot” feliratu közleményeivel az ország érdekeit súlyosan veszélyeztette.

### Német—szlovák

## kereskedelmi tárgyalások

Pozsony, június 14. A félhivatalos pozsonyi „Slovak” jelenti: A Szlovákiában most folyó német—szlovák kereskedelmi tárgyalásokkal kapcsolatban jólétesült helyekről híre jár, hogy a német—szlovák vámunió nem volt a megbeszélések tárgya, mert az önálló szlovák vámterület fennmaradása mindkét nép érdekeinek jobban megfelel.

## Letartóztattak egy csendőrt a kladnói gyilkosság ügyében

Prága, június 14. A német rendőrség a kladnói gyilkosság ügyében folyó vizsgálat során letartóztatott egy csendőrt, aki minden valószínűség szerint tudott a tett elkövetéséről.

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselőik mély megilletődéssel tudatják, hogy

# MAYGYULA úr

a szegedi fiók ny. igazgatója

folyó hó 13.-án elhunyt.

A Megboldogult közel fél évszázadon keresztül kitünő tulajdonságokban gazdag egyéniségének és törhetetlen szorgalmának minden erejét egész odaadással bankunk érdekeinek szentelte.

Elhunytja fájdalmas úrt hátra munkatársai körében, akiket hozzá az őszinte nagyrabecsülés és barátság érzése fűzte.

Emlékét mindenkor igaz kegyelettel fogjuk megőrizni.

Szeged, 1939. június hó 15.